

№ 31 ТРИ ИВАНА

У царя были три дочки. Каждый день надо было возить царю по дочке на море на съедение трёхглавому змею.

Жили три Ивана: Иван сучий, Иван девичий и Иван царёв сын.

Повезли первую дочку. Ивану царёву ничего не сделать было со змеем, и он стал просить съездить Ивана сучьего (у суки Иван сын был). Поехал он. Глядит Иван сучий: волны забилися, море взволновалось – змей выплывает. А на берегу девка сидит и плачет: час её змей съест! Иван как вдарить, так одну голову и снёс! А девка рада домой побегла!

Пришла очередь Ивану девичьему на море дочку спасать. Опять просит Ивана сучьего за яго съездить. Поехал Иван. Море взволновалась: змей выплывает с двум головам. Коня как лапнуть*! Иван как вдарить – и вторую голову снёс! Змей скрылся, а дьявчонка довольная домой побяжала.

Поехал Иван последний раз на море. Море взволновалось – выплывает змей с одной головой. Иван и последнюю ему снёс!

Собрал тогда царь всех дочек, и Иванов этих собрали. Царь говорить:

– Кто вас спас, я на тех вас и женю!

Они как закричать:

– Этый нас спас! – и бросились каждая к своему Ивану!

Вот так и поженились. Стали жить-поживать и добро наживать.

Сказка вся, говорить больше нельзя.